

两家公司财务差点被套路 民警成功止损近三百万元

本报讯 老板有紧急事情要你转账，作为财务的你是立即执行还是多留个心眼？这不是段子，而是目前高发的冒充领导诈骗案件的真实情节。6月初，我市两家公司财务差点就被套路了，好在民警及时介入，成功止损近三百万元。

关键字：成功止损 197.5 万元

6月2日9点27分，乾潭派出所接到反诈预警线索，称辖区内财务人员吴女士正在遭遇电信网络诈骗。值班民警汪峰马上驱车前往，并在途中联系吴女士，吴女士却称刚才正与企业老板在工作群里交流工作，并无异常情况发生，而聊天的内容是一笔合同款的支付问题。

“你遇上诈骗了，千万不要相信，不要转账！等我过来，千万不要转账！”民警当即判定这是一起正在发生的诈骗案件，并要求吴女士立即停止转账操作。10分钟后，民警来到吴女士面前，幸亏民警及时的电话提醒，吴女士才暂停了转账。

经了解，吴女士接到一个电话，要求她添加企业年检人员QQ，随后被拉入了一个QQ群。

吴女士进群后，发现老板和另外一个领导都在群内。“QQ头像、名字都和领导QQ一模一样。”吴女士说，两名骗子在群里一唱一和，聊的都是公司的相关工作，让她相信了对方的身份。最后，老板发话让她按要求汇总银行卡的余额，并支付197.5万元“合同款”。

正当吴女士准备打款时，她接到了民警的电话：“你刚进的那个群，让你打款的，都是骗子的‘烟雾弹’，他们都是冒充你领导的骗子。”为了打消吴女士的疑虑，民警带着她和公司老板“对质”，终于搞明白了这就是一场骗局。

关键字：成功止损 96 万元

6月3日14时27分，城南派出所接到反诈预警线索，称辖区内有一名财务人员可能正在被诈骗。接警后，民警朱乐乐一边马上驱车前往，一边电话联系李女士。

“不要转账，不要相信对方，我们马上到了。”10分钟后，民警来到了李女士所在的公司，李女士说：“我看过你们发的宣传单，我知道那是诈骗，我没转账。”

经了解，李女士通过QQ邮件收到了“老板”发来的消息，要求她加入“办公专用”QQ群，当她加入群后，群里的“老板”询问公司账户余额后，要求李女士转账96万元到指定账户。曾经接受过公安机关反电信诈骗宣传的李女士早有防备，她多留了一个心眼，正准备向老板核实，就接到了城南派出所民警的电话。

民警向李女士核实情况的过程中，又接到了一条反诈预警，辖区一公司财务人员鲁女士可能正在被诈骗。经核实，原来鲁女士与李女士均为同一家公司的财务人员，骗子正在采取同样的手段对另一名财务人员进行诈骗。好在之前民警已对李女士及时进行了劝阻，李女士也将该情况向公司作了汇报和防范，所以鲁女士也未上当受骗。

民警提醒，微信、QQ添加好友要谨慎，财务人员应当严格按照财务制度和工作流程处理财务事宜，不能因任何特殊原因违规操作，不要在QQ、微信上处理财务事宜，凡是涉及资金转账事宜的必须当面或者电话核实。

(通讯员 黄昶阳)



本报讯 近日，在G320国道杨村桥镇杨村桥村王榭自然村路段左侧的一家小店门前，加装了一道长18米、高1.5米的公路网格护栏，能隔挡住往来车辆抛洒的石块和掉落的货品。看着自家小店门口新安装的公路网格护栏，周永潮老人一家终于放心地笑了。这道网格护栏帮助他消除了家门口的大隐患，从此不再担惊受怕。

G320国道贯穿建德全境，也连接着许多县乡村道，杨村桥镇王榭自然村的村道也是其中之一。在这条村道口的不远处，村民周永潮夫妻开了一家杂货店，而小店比国道要低2米左右，距离国道3米左右。5月16日傍晚，320国道上一辆运输车开到他家店门口一带时，突然从车上掉下来一块红砖，触地反弹后，直接从路面上砸到了他家店门口。周永潮全家被这飞来横祸惊出一身冷汗，所幸店里当时没有顾客，而且他家小孙女也没在门口玩，不然后果不堪设想。

第二天一早，惊魂未定的周永潮就等在杨村桥交通执法中队门口，希望能尽早消除这一安全隐患。群众安全无小事，中队负责人得知此事后，立即与周永潮奔赴现场踏勘路面情况，同时表示小店门口的安全隐患必须立刻治理。路上，杨村桥交通执法中队联系了畅达公路养护公司，镇村相关负责人得知后也赶到现场，几方齐聚探讨如何消除隐患，最后一致认为安装网格护栏最有效。

一拿到解决方案，公路养护部门立即联系厂家定制发货。6月3日，网格护栏一到货，畅达公路养护公司人员马上到该路段进行安装。这道小小的公路网格护栏，不仅消除了安全隐患，也筑起了往来百姓的“生命防线”。

杨村桥交通执法中队相关负责人表示，接下来将加大国道和农村公路的安全隐患排查，积极主动作为，消除公路安全隐患，保障人民群众生命财产安全，打造“畅洁绿美舒安”的公路路域环境。

(记者 朱艳 邓林 通讯员 黎国华)

加装公路网格护栏

筑起百姓「生命防线」

鲜食甜玉米 迎来旺收季

连日来，在寿昌镇西门村有萍家庭农场鲜食甜玉米示范种植基地，村民们正忙着采收成熟的鲜食甜玉米，日采收量达2500多公斤，畅销杭州等周边市场。

据悉，今年该基地共种植“金玉甜2”等七个高产新品种鲜食甜玉米100亩，预计总产量15万公斤左右，经济效益可观。

(记者 宁文武)



垃圾分类 保护环境 人人有责

讲究卫生 爱护环境 从一点一滴小事做起